
https://www.metaforespress.gr

Το σύστημα ΦΠΑ της ΕΕ “θωρακίζεται” περαιτέρω
για την καταπολέμηση της απάτης στο e-commerce

2019/11/11 10:05 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Περισσότερα εφόδια θα αποκτήσει το σύστημα ΦΠΑ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε
να αντιμετωπίσει την απάτη στον τομέα του ηλεκτρονικού εμπορίου (e-commerce),
χάρη σε νέους κανόνες που συμφωνήθηκαν από τα κράτη-μέλη.

Με την εν λόγω συμφωνία, χρήσιμα δεδομένα για τις διαδικτυακές αγορές θα
καταστούν για πρώτη φορά διαθέσιμα στις αρχές καταπολέμησης της απάτης, ώστε
να βοηθηθούν στον αγώνα τους κατά της απάτης σε θέματα ΦΠΑ στον συγκεκριμένο
τομέα, η οποία υπολογίζεται σε 5 δισ. ευρώ περίπου ετησίως στην ΕΕ.

Οι νέοι κανόνες που συμφωνήθηκαν  θα ενισχύσουν την ικανότητα των κρατών-μελών
να καταπολεμούν την απάτη σε θέματα ΦΠΑ στο ηλεκτρονικό εμπόριο,
διασφαλίζοντας ότι οι ειδικοί σε θέματα καταπολέμησης της απάτης
εμπειρογνώμονες των κρατών-μελών της ΕΕ έχουν πρόσβαση σε δεδομένα σχετικά με
τον ΦΠΑ, τα οποία διαθέτουν οι ενδιάμεσοι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών, όπως οι
πάροχοι πιστωτικών καρτών και άμεσης χρέωσης, οι οποίοι διευκολύνουν σε 
ποσοστό άνω του 90% τις διαδικτυακές αγορές στην ΕΕ.

Στην πράξη αυτό σημαίνει ότι οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών θα υποχρεούνται να
παρέχουν στις αρχές των κρατών-μελών ορισμένα δεδομένα πληρωμών που αφορούν
διασυνοριακές πωλήσεις, στα οποία μπορούν στη συνέχεια να έχουν πρόσβαση και να
αναλύουν οι ειδικοί σε θέματα καταπολέμησης της απάτης εμπειρογνώμονες (το
δίκτυο «Eurofisc»).

Αντίστοιχα, οι διαδικτυακοί πωλητές τόσο εντός όσο και εκτός της ΕΕ θα μπορούν να
ταυτοποιούνται, όταν δεν τηρούν τις υποχρεώσεις που υπέχουν σχετικά με τον ΦΠΑ.

Παρεμφερείς διατάξεις, που εφαρμόζονται σε ορισμένα κράτη-μέλη και άλλες χώρες,
έχουν ήδη αποδείξει ότι αυτή η συνεργασία μπορεί να αποφέρει απτά αποτελέσματα
στην καταπολέμηση της απάτης στον τομέα του ηλεκτρονικού εμπορίου.

Οι νέοι κανόνες θα πρέπει να επιβεβαιωθούν από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, προτού 
τεθούν σε ισχύ τον Ιανουάριο του 2024.


